

# 砥砺奋进的 年

## 河南政法机关精准扶贫掠影

2017/08/11

# 村里来了警察书记

### ——记淮阳县公安局驻刘振屯乡葛楼行政村扶贫第一书记凌彤

□记者 程玉成 通讯员 王勇 段顺鹏/文图

在淮阳县刘振屯乡葛楼行政村，村民们经常看见一个忙碌的身影，他穿梭在乡亲们的田间地头，奔波于群众家的房前屋后。谁家种什么、养什么、年收入是多少、增收了多少，他如数家珍；他常常为老百姓做好事、办实事、解难事……村民们亲切地称他警察书记。他，就是2017年4月份被任命为淮阳县公安局驻刘振屯乡葛楼行政村扶贫第一书记的凌彤。



凌彤组织村中党员重温入党誓词

### 俯下身子，把群众当亲人

葛楼行政村地处刘振屯乡西南部，基础设施薄弱，传统的农业生产方式较落后，产业发展滞后，严重影响了全村的经济发展。全村下辖11个自然村、15个村民小组，有党员38人、农户1103户、总人口4273人。农民收入以外出打工为主，主要种植小麦、花生、大蒜。该村为国家级贫困村，共有21户78人未脱贫。

凌彤赴任第一书记时，县政府党组成员，县公安局党委书记、局长李凤丽叮嘱他：第一书记既是一个称谓，更是一种责任和担当，要真正体会扶贫攻坚的重要性，俯下身子，把群众当亲人，真扶贫扶真贫，努力在农村广阔天地干一番事业，造福一方百姓。短短的几句话，包含了沉重的责任、光荣的使命。

担任葛楼行政村第一书记以来，凌彤逐户走访，调查摸底，精准识别贫困户。他坚持白天开展日常扶贫及基层党组织建设工作，夜间挑灯学习理论知识。在担任第一书记的3个多月里，凌彤组织村两委班子先后召开6次党员生活会，学习相关政策，探讨扶贫工作计划。在七一建党节，凌彤组织全村党员重温入党誓词，加强了村级班子的凝聚力。

为了快速和群众打成一片，凌彤印制了1000张名片，上面有他的照片、名字、派出单位、现任职务以及电话号码。他把这些名片时刻装在衣兜里，逢人便发，逢人便作自我介绍：“我姓凌，是咱村的第一书记，组织派我来帮助大家脱贫致富。因为我胖胖的，邻里乡亲如果记不起来我姓什么，大家就喊我‘胖书记’或警察书记好了……”还别说，由于小凌的姓氏比较少，这样的介绍方式很快被群众熟知。他很快融入村中生活，和大家拉家长道里短，姿态低了，威信高了，每家每户都知道来了个警察书记，谁家有了困难都会第一个想起他。

### 搭建平台，开良方助贫困户脱贫

2017年5月3日，上任仅20天的凌彤在村室迎来了第一位献爱心的超市企业负责人。原来，这位袁大哥在刘振

屯乡十字路口开了一个大型购物广场，经常听来超市购物的群众讲：刘振屯葛楼来了一位“胖书记”，虽然来的时间短，但是人很好，很能干。因此，袁大哥来到葛楼村室要见见这位传说中的“胖书记”。交谈中，他被“胖书记”的扶贫热情打动，当即决定为全村21户贫困户每家送去价值200余元的面、油、牛奶等物品，奉献自己的爱心，尽一份企业应尽的社会责任。

凌彤带领村委班子成员天天吃住在村，天天“白加黑”。在开展建档立卡精准识别、精准规范登记工作时他发现，个别贫困户可通过劳动获取收入减轻贫困。凌彤抱着试试看的心态与袁大哥取得联系，经过良好沟通，袁大哥再次伸出援手展示爱心，愿意安排5名工人在超市工作，促进贫困户早日脱贫，让困难群众过上幸福生活。

### 土路变坦途，实现村民最大心愿

初到葛楼行政村，凌彤有些震撼。他未曾想到，这个远离县城的乡村，缺少水泥硬化路，坑坑洼洼的土路随处可见。

要想富，先修路。修水泥路是村民们最大的心愿。由于路不通，车辆进不来，农民的收入也受到严重影响。经凌彤汇报后，李凤丽率局党委班子及部门负责人分包贫困户，协调有关部门争取项目和资金，目前已为葛楼行政村争取700余万元，修路55000余平方米，争取资金600余万元，修建农田水利项目；争取资金700余万元，实施电力特区改造项目7个，确保了群众的生产生活。

同时，凌彤积极筹款维修村室，购买档案柜、广播喇叭、电脑、打印机等用品，确保了基层党组织工作的正常开展。李凤丽亲自协调县委组织部、发改委、教体局、城建局等部门，在葛楼村召开现场办公会，现场解决村级扶贫工厂、村民文化广场等事宜。目前，凌彤又争取到了230余万元的道路修缮项目，预计9月份开工，届时，葛楼行政村将实现全部路面硬化到户。

由于县公安局党委的全力支持，葛楼行政村扶贫工作第三方评估及省级督导检查中，得到了充分认可。

# 一座连心桥

□记者 薛华 通讯员 闫晴

在临颍县王孟镇石拐村，有一座普通的桥。桥身洁白，宽5.5米，长18米。它静静地立在枣祗河上，连接着河两岸宽阔的庄稼地。

如果说有什么特别之处，就是这座桥的名称——它被当地群众称作“连心桥”。对当地群众来说，它连接的不仅仅是两岸的庄稼地，还有漯河市检察院检察长陈连东和村民的心。

王孟镇石拐村是陈连东分包的扶贫村，村里的困难群众成了陈连东的牵挂。今年5月份，陈连东到该村村民家中进行扶贫暗访，群众反映说，村里原本连接枣祗河两岸的老桥年久失修，不能正常使用，而桥对面还有400亩的可耕地，村民过不去，眼看马上秋收了，都急得不得了。

400亩的庄稼收成啊！这对一个贫困村来说可是天大的事。听到这，陈连东的心揪得紧紧的。走出村民家后，他赶紧赶到临颍县和相关县领导沟通此事。当地领导也高度重视，立即指派专人负责此事。“请放心，我们市院跟临颍县院会积极配合，全程参与此事。”陈连东表示说。

随后，临颍县先后召开两次现场会，科学规划，决定在老桥附近新建一座石桥。

“一定要高度关注石桥建设，全力配合县委县政府，务必在秋收前建成通行！”桥修方案确定后，陈连东又叮嘱临颍县检察院检察长李旭东说。

在众人的努力和期盼下，8月初新桥建成通行。“新桥修得可漂亮了，请一定得给陈检说说，让他来看看俺们的新桥！”近日，李旭东数次接到该县王孟镇石拐村群众请托。

8月7日下午，陈连东轻车简从赶到王孟镇石拐村，尽管天空中飘着蒙蒙的细雨，路况也不理想，但陈连东的心情很好。汽车在乡村公路上颠簸一个多小时后，一座洁白的桥映入众人眼中。群众已经在桥边等候，见到陈连东赶忙上前，紧紧握着他的手不住地说感谢。

“不要谢我，我们都应该感谢党委政府啊！”面对群众的热情，陈连东感叹。



免费体检

为助力脱贫攻坚，近日，台前县法院、检察院分别邀请医务工作人员，结合贫困户实际需求，到所帮扶村对贫困户进行免费健康体检，受到当地群众的广泛欢迎。

记者 李梦扬 通讯员 王勇 刘国英 摄影报道

## “平安鹿邑基层行”系列报道之十五

□记者 尹志丹 通讯员 梁东洲 宋自立

# 真源办事处：广泛动员群众 构建“平安真源”

乡镇名片

真源办事处是鹿邑县县委、县政府所在地，是全县“三个文明”的窗口，交通便利、商贾云集。办事处下辖10个居委会、42条街道，有人口42000人，辖区面积5平方公里，治安环境良好，城市氛围浓厚，是观光旅游的胜地、投资兴业的沃土。境内有明道宫、弘道苑、陈抟公园和文庙大成殿、老君台等景区景点。其中，老君台为国家级文物保护单位，文庙大成殿等为省级文物保护单位，明道宫是国家4A级旅游景区。

近年来，真源办事处在县委、县政府的坚强领导及县有关部门的大力支持下，认真秉承“科学发展、关注民生、构筑和谐”的执政理念，团结并带领办事处干群凝心聚力，真抓实干，实现了经济发展、大局稳定、社会和谐的发展目标，圆满地完成了县委、县政府下达的各项目标任务。自2007年县委、县政府实行目标管理机制以来，真源办事处连续6年被评为目标管理“一类乡镇”。

为进一步做好平安创建工作，巩固前期平安创建成果，提高群众“一感三率”（安全感、知晓率、参与率、满意率），真源办事处结合前期的平安创建工作，广泛开展平安创建宣传活动。

真源办事处首先牵头召开了由办事处领导、各居委会、站所负责人共计30余人参加的平安创建工作推进会，在总结前期平安创建工

作基础上，对办事处平安创建工作中存在的漏洞、不足之处进行通报，同时部署安排下阶段平安创建工作，并决定在全办事处范围内持续营造平安建设浓厚氛围，加大宣传力度，巩固并加强创建效果。各居委会、各单位按照会议要求，深入居民家庭发放平安建设宣传资料，并通过走访调查的方式，掌握群众“一感三率”真实情况，同时利用各居委会宣传栏、广播、微信平台等多种媒介，宣传平安创建知识。截至目前，该办事处已累计发放宣传资料2万余份，推荐上报平安家庭502户。宣传活动有效地推进了平安创建知识普及，实现了“平安知识人人晓，平安建设人人参与”，为创建和谐“平安真源”打下良好基础。

在广泛宣传平安创建工作，动员广大群众积极参与的同时，真源办事处还持续加强

社会治安综合治理工作。据介绍，真源派出所今年上半年共接有效报警895起，其中公民求助382起，共调解纠纷408起，立刑事案件88起，破案17起，刑拘4人，逮捕4人，取保候审6人，移送起诉3人，抓获网上逃犯7名，治安案件受理19起，查处19起，行政拘留13人，确保了辖区安全。

同时，按照县公安局和真源办事处要求，真源派出所联合消防部门认真开展对旅馆业、网吧、KTV等九小场所的安全隐患大排查，发现隐患当场责令业主整改，当场整改不了的，下达通知书限期整改，及时有效地排除了火灾隐患。针对辖区旅馆安全隐患，真源派出所还开展“阳光行动”，检查旅馆29家，确保了旅馆业治安管理系统安装率、使用率、住宿旅客“四实”登记上传率均达到100%，取得了良好的效果。